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PARTIE 1 : PHYSIQUE CHIMIE APPLIQUEES 10 points

PHYSIQUE (4 points)

On donne les relations suivantes : P=UxI ; U=RxI; E=Pxt.
Aurélie utilise un seche-cheveux ou figure la plaque signalétique (document 1) ci-dessous :

Document 1 Document 2

n
230 V 50Hz

2000 W

1. Compléter le tableau ci-dessous :

Inscriptions Grandeur Unité (en toutes lettres)

230V

..........................................................

2 000 W

50 Hz

2. Donner la signification du symbole AV présent sur la plaque.

Pour effectuer un brushing, Aurélie branche son séche-cheveux sur une prise murale équipée d’une multiprise
et commence son travail. Une collégue arrive et branche, elle aussi, son seche-cheveux aux caractéristiques
identiques a celui d’ Aurélie sur la méme multiprise.

Les deux séche-cheveux cessent instantanément de fonctionner.

3. En utilisant les informations données dans les documents 1 et 2 :

3.1 Ecrire le nom du dispositif qui a provoqué la coupure de courant.

f . . WA W TN WY W TR S WS SN YW O B TR TENE oY SN WTTETE TER WY |



3.2 Calculer 'intensité du courant parcourant un seche-cheveux. (On considére celui-ci comme
purement résistif). Justifier en écrivant le calcul. Arrondir le résultat a 0,1.

3.3 Indiquer en rédigeant la réponse, pourquoi il ne s’est rien produit lorsqu’ Aurélie, seule, a mis son
séchoir en fonctionnement alors que lors du branchement du deuxieéme séchoir, les deux séchoirs
ont cessé de fonctionner simultanément.

CHIMIE (6 points)

Lors de la permanente acide, le produit actif réducteur est un ester : le monothioglycolate de glycérol.
Celui-ci doit étre conservé en milieu anhydre.
Milieu anhydre : milieu totalement dépourvu d’eau.

1. Ecrire I’équation générale de la réaction d’estérification :

2. La réaction inverse est I’hydrolyse. Expliquer en rédigeant la réponse, la nécessité de conserver le
monothioglycolate de glycérol en milieu anhydre (sans eau).

3. L’action de I’acide éthanoique (ou acide acétique) avec le méthanol aboutit a la formation d’éthanoate
de méthyle et d’eau selon la réaction suivante :

CH -COOH + CH OH +—— CH -COO-CH; + H,0

O] @ ® @

3.1 Nommer le composé @.
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32 FKerire la formule développée du composé .

3.3 Recopier le groupement fonctionnel caractéristique du composé @ et le nommer.

3.4 Remplir le tableau ci-dessous :

Composé @ ® @

Nom

P I I IR R )

P N R I I I I

4, L acide éthanoique est un acide faible. Cocher la case correspondant & I'intervalle de pH possible de
cette solution acide.

I <pH<4 12<pH<14 7<pH<9

5. Décrire brigvement un moyen expérimental pour mettre en évidence le pH de I'acide éthanoique :
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PARTIE 2 : BIOLOGIE APPLIQUEE /20 points

Une cliente interroge le technicien pendant une décoloration ; elle veut savoir comment agit
le produit ; le coiffeur explique qu’il agit sur une protéine responsable de la coloration des
cheveux et de la peau : la mélanine. (9,75 pts)

1.1 Citer les deux types de mélanines présentes dans les cheveux.

1.2 Situer la partie du cheveu dans laquelle se trouve cette protéine.

..........................................................................................................................................................

1.3 Compléter le tableau ci-dessous reprenant les éléments essentiels qui participent a la synthése de
la mélanine.

Eléments Fonctions
Cellule synthétisant les pigments de mélanine
Acid .. ) Indispensables
c1de amines a la synthése
de Ia
Enzyme > mélanine
Oligo-élément
_/

La cliente confie au coiffeur que son fils 4gé de 20 ans, a énormément de cheveux blancs.

1.4 Nommer cette anomalie.
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Le coiffeur explique ensuite a sa cliente que la mélanine est également responsable de la
pigmentation de la peau.

1.5 Légender le schéma de la peau.

Présentagion cn 3 B

Daprts « Biologie de 1 pesu »
Or, Pevrelite, Bdition SIMEP

1.6  Citer la localisation exacte dans la peau, des cellules fabriquant la mélanine.
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La peau joue, grice a la mélanine, un réle capital dans la protection contre les rayons UV du soleil.

Mais elle posséde plusieurs autres fonctions.

1.7 Relier ci-dessous chaque €lément ou annexe de la peau a une de ses fonctions.

Eléments/annexes cutanés
Ongles
Muscles horripilateurs
Glandes sudoripares eccrines
Cellules de Merkel

ONONONO’

(ONONONG.

Fonction de la peau

Thermorégulation (contre la chaleur)

Sensorielle

Thermorégulation (contre le froid)

Protection mécanique

Les clientes d’un salon de coiffure sont souvent intriguées par les opérations capillaires, en
particulier les permanentes. Cette technique consiste a modifier la structure de la protéine

constitutive des cheveux : la kératine.

2.1  Nommer la cellule qui fabrique la kératine.

(10,25 pts)

L’épiderme de la peau est un tissu subissant le processus de kératinisation. Les cellules qui le
constituent se multiplient par mitose. Elles migrent et deviennent des cellules fortement kératinisées.

2.2 Nommer les quatre phases de la mitose sur le schéma ci-dessous :

Source : biologie pour un coiffeur, S. Viale

BREVET PROFESSIONNEL COIFFURE

SESSION 2011 | Durée : 3 heures Coefficient : 5

Epreuve : SCIENCES ET TECHNOLOGIES Page : 7/15




2.3 Nommer les différentes couches de I’épiderme sur le schéma ci-dessous :

Lors des opérations capillaires, le coiffeur agit sur les liaisons chimiques de la kératine. Ces liaisons
assurent la cohésion de cette protéine.

2.4 Nommer les liaisons chimiques de la kératine représentées dans le tableau suivant :

Liaisons chimiques Nom de la liaison
>CH _CH,—iS — S}—CH, — CH<
- o=ol
>CH —R—C 0{0 'Hy}N—R— CH<
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TECHNOLOGIES ET METHODES

/40

Madame Lefevre posséde une chevelure naturellement bouclée, d’une hauteur de ton
chdtain clair, elle désire un éclaircissement partiel et du relief sur sa chevelure.

La stagiaire Aurélie méconnait les techniques spécifiques utilisées pour proposer le service

« éclaircissement partiel ».

1.1 Compléter le tableau ci-dessous.

(18,5 pts)

Techniques relatives a ce service

Expliquer chaque technique et les effets attendus
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1.2 Préciser votre choix pour satisfaire Mme Lefévre.

e S L L L L R T e R R R A R A RS AL AR AL AR

Apres avoir rincé la cliente, le technicien trouve le reflet un peu « jaune ».

1.3 Neutraliser ce reflet indésirable en indiquant la couleur neutralisante.

R L LR R R R AL R R A A AR A AL

1.4 Sous forme de tableau, donner les différentes forces de décoloration, leur degré d’éclaircissement,
les différents produits et leurs mélanges.

1.5 Indiquer le role de 1’oxydant du produit décolorant.

Y R R A LA LN R R LR A AL R

O R R R R R L AR R LR R LR A A AR




2.  L’apprentie réalise un brushing. (8,5 pts)

2.1  Expliquer la déformation mécanique subie par le cheveu en vous appuyant sur la compositior
chimique du cheveu.

.......................................................................
.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

3. Aprés avoir terminé le brushing, Aurélie a plusieurs produits de finition a sa disposition. (5 pts

3.1 Compléter le tableau ci-dessous.

Produits Mode d’utilisation Leurs effets

Laque

Spray gel

Brillantine

Le technicien constate que les longueurs et pointes sont séches et ternes.

3.2  Citer votre choix de produit parmi ceux cités question 3.1.

.......................................................................................................................................................
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3.3  Justifier la réponse (3 justifications attendues).

S T T RN R R R R AR R AR R AR LA AR S A AR AR
S T L L R R R R AR AL AR A R A AR LA A AL e

basssenevavesassacmerronebititatsasaN NN UIOBiOcOTI R IRERUGRRORRIRIREIES

R R L L L T R R L A

Monsieur Lefévre vient chercher sa femme et en profite pour se faire raser dans ’espace réservé aux
messieurs. (8 pts)

4.1 Dans le tableau ci-dessous, donner les noms du matériel et produit présentés et leur utilisation.

Matériel/produit Nom Utilisation (une réponse attendue)

- R W AW T IFEY WA R S A T I IS MY A A ATATEITY ralVVath anh i e 0 2 Bl



Monsieur Lefévre est installé, protégé. Le coiffeur a préparé son poste de travail et ses produits.

4.2 Argumenter les différents gestes de la réalisation du rasage (structurer votre réponse).

TEAE AT Y 7T V7 TR AT T OO FAARAATAITTFYF O £Y9A2YI T Ty YT,



CADRE ORGANISATIONNEL ET REGLEMENTAIRE /30

1. Un de vos amis coiffeur a pour projet d’acquérir un salon de coiffure, pour cela il doit respecter des
conditions réglementaires relatives a ’acceés a la profession. (8 pts)

1.1 Citer la date de la loi relative & ’acces a la profession.

1.2 Enumérer I’ensemble des diplomes de la profession (développer les abrégés).

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................

2. Le métier de coiffeur peut étre a 'origine de certaines maladies professionnelles. (22 pts)

2.1 Définir une maladie professionnelle.

.......................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................
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2.2

23

24

2.5

Citer trois dermatoses propres au coiffeur et expliquer sous quelle forme elles se présentent.

e T L R T AR R R R R R R

saevenseessraranane

4eeseresecencannn

escsscscsvessnens

900001 a0e0tns el esett i sesersisncsenesstssavssarennersantssicsrenenns

Enumérer six facteurs responsables de ces dermatoses professionnelles.

avesesenncacncans 0008880840 0EsEs tateeeesesnenertltisetrsacsiceaceatoonelosnaressonsssecnseidstirossorsvoannoes

cvesuneree eseesesenevenes

cecesrsncesansnn

tarseransensone sesrseresecssnane

srevana
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sreessresensnsrrrnaes B O T T R X

asesecasensssaessstraseus et ensanans secocecenaten

vasesnnecncvevarree

sasrssane

e T R R R R R R RN

Citer cinq précautions a prendre pour les éviter.

srscscens

sesee

vesesseresenerre
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R R R S R R T R Y seese

ssssrsnanenrerve

savraensae
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sacscseses

seeserssennrsenes

cesve

ssrersrssennaneray seceseccserncen
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Définir Ie rble de 1a médecine du travail.

tesssescens sesseerersrascens R R R LR R E R

tevesentessesasane

svaresve

sesesesrsrcacnssssosese

sneser
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sevesencsesssssens

THIINDIY 7T Ty INANAIIITOOTMAMATIATITYY £ NI Y'Y YTy T



